

习近平主持中共中央政治局会议

审议《中国共产党军队党的建设条例》和《中国共产党基层组织选举工作条例》

据新华社电 中共中央政治局6月29日召开会议，审议《中国共产党军队党的建设条例》和《中国共产党基层组织选举工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，党的领导和党的建设是人民军队建设发展的关键，关系强军事业兴衰成败，关系党和国家长治久安。制定《中国共产党军队党的建设条例》，是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九

大精神的重要举措，对增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，对确保党对军队绝对领导，确保有效履行新时代军队使命任务，确保人民军队永葆性质、宗旨、本色，对实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，具有重要意义。

会议强调，要毫不动摇坚持党对军队绝对领导，全面深入贯彻军委主席负责制，持续深化政治整训，做到绝对忠诚、绝对纯

洁、绝对可靠。要坚持聚焦聚力备战打仗，把战斗力这个唯一的根本的标准贯彻到人民军队党的建设全过程和各方面，推动党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。要坚持贯彻全面从严治党要求，坚定不移正风肃纪，坚决纠治形式主义、官僚主义。

要坚持勇于自我革命，不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

会议要求，要加强《中国共产党军队党的建设条例》学习宣

传和贯彻落实。要突出书记队伍和班子成员，抓好学习培训，提高抓党的建设的意识和能力。要强化领导督导，确保《中国共产党军队党的建设条例》有效执行、落地见效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视基层党组织选举工作，对坚持和加强党的全面领导、贯彻执行民主集中制、规范完善党内选举制度作出一系列重大部署，有力推动了基层党组

织建设。制定和实施《中国共产党基层组织选举工作条例》，是落实党要管党、全面从严治党要求，是发扬党内民主、尊重党员民主权利、规范基层党组织选举的具体举措，对增强基层党组织政治功能和组织力，把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒，巩固党长期执政的组织基础，具有重要意义。

会议强调，要严格执行选举

制度规定，提高党内选举质量，保障党章赋予的党员权利，增强党的意识、政治意识、规矩意识。要严格代表资格条件，确保选出合格的代表。要合理分配代表名额，优化代表结构，确保生产和工作一线代表比例。要按照德才兼备、以德为先和班子结构合理的原则提名委员候选人。要坚持教育在先、警示在先、预防在先，严肃政治纪律、组织纪律和换届纪律，确保选举风清气正。

会议要求，各级党委要加

对《中国共产党基层组织选举工作条例》实施的组织领导，严格落实党委主体责任，加强谋划，精心组织，全程把关。要贯彻执行民主集中制，教育引导党员和代表正确行使民主权利，保证选举工作平稳有序。要强化基层党组织书记和公务骨干培训，提升工作规范化水平。要加强督促落实，确保《中国共产党基层组织选举工作条例》各项规定要求落到实处。

会议还研究了其他事项。

就香港维护国家安全立法工作 中央广泛征求香港各界意见

据新华社电 十三届全国人大常委会第二十次会议正在审议《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法（草案）》。中央高度重视香港特别行政区维护国家安全立法工作，近一段时间，通过多种形式，广泛听取香港社会各界人士意见，确保科学立法、民主立法、依法立法，为香港维护国家安全立法打下坚实的民意基础。

中共中央政治局常委、国务院副总理、中央港澳工作领导小组组长韩正6月3日下午在中南海会见了香港特别行政区行政长官林郑月娥和有关主要官员，认真听取了特区政府对香港特别行政区维护国家安全立法问题的意见。

林郑月娥随后表示，国家立法有其规矩，相关工作会按全国性法律确定的机制开展。她呼吁香港社会各界人士通过各种方式向特区政府、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室反映意见，特区政府也将及时向中央政府反映意见。

除了听取香港特区政府的意见，中央有关部门还通过多种形式听取香港社会各界人士的意见，包括特区政府其他官员、香港有关法律专家、港区全国人大代表和各级政协委员等。

6月21日，全国政协副主席、国务院港澳办主任夏宝龙在深圳会见了香港特别行政区立法会主席梁君彦，听取了他对《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法（草案）》的意见。

港区全国人大代表、全国政协委员是香港社会的代表人士，肩负着维护法治、反映民意的责任。十三届全国人大三次会议5月28日以高票表决通过《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》后不久，香港中联办就向各位代表和委员征集书面意见。截至6月6日中午，香港中联办已收到36位港区全国人大代表和165位港区全国政协委员的201份意见书。

6月6日下午，香港中联办又召开座谈会，就涉港国安立法工作听取意见，21位港区全国人大代表和全国政协委员参加。会后，香港中联办把各位代表和委员提出的意见建议以及收到的所有书面意见，一并转交给全国人大

大常委会有关部门。

6月23日，全国人大常委会法制工作委员会会同国务院港澳办、香港中联办，在香港举办了12场座谈会，听取香港社会各界对《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法（草案）》的意见。来自香港政界、法律、工商、金融、教育、科技、文化、宗教、青年、劳工等界别以及社会团体、地区团体的120名代表人士参加座谈，并坦诚表达了意见。与会人士一致表示支持香港国安法，认为该法将堵塞香港特别行政区在维护国家安全方面的法律漏洞和执行制度的缺失，有利于保持香港长期繁荣稳定，确保“一国两制”行稳致远。与会人士普遍希望该法尽快颁布实施。

“香港再出发大联盟”副秘书长黄英豪律师参与了多场围绕香港国家安全立法议题的座谈会。他说，中央有关部门组织的一系列座谈会充分听取了香港特区法律专家的意见和建议。在制定法律草案的过程中，中央充分兼顾两种法律制度的差异，坚持科学立法、民主立法、依法立法，整个流程符合法定程序。

广大香港法律界人士希望相关法律尽早出台，使得香港特别行政区维护国家安全更加有法可依，并为维护香港繁荣稳定和市民福祉奠定坚实基础。”黄英豪说。

中央有关部门还通过香港社会组织开展广开其他线上及线下渠道，广泛听取香港社会各界的意见，吸纳有益的建议，确保香港维护国家安全立法过程契合香港最大民意。

例如，全国政协副主席董建华、梁振英担任召集人的“香港再出发大联盟”在港举办相关座谈会，充分吸纳各界建议。“香港各界国安立法联合阵线”8天内开设5400多个街站，在港征集到近293万支持立法者的签名并接受市民表达相关意见。香港各界人士还通过电子邮件、信函等方式，向香港相关组织、特区政府及香港中联办表达支持、反映意见。

全国人大常委会委员谭耀宗与香港城市大学法律学院原副院长顾敏康都表示，香港维护国家安全立法过程中，民主程序、立法程序都得以充分体现，法律的出台将有利于保障香港市民的合法权益，有助于香港繁荣稳定、长治久安。

外交部：

美有关涉港议案是废纸一张

据新华社电 针对美国国会参议院日前审议通过“香港自治法案”和有关涉港决议案，外交部发言人赵立坚29日说，无论乱港分裂势力如何叫嚣、无论外部反华势力如何施压，都阻挡不了中方推进香港国安立法的决心和行动。他们的图谋必将失败，有关议案也是废纸一张。

赵立坚在当日例行记者会上说，美国国会参议院不顾中方严正立场，执意审议通过有关涉港决议案，恶言诋毁香港国安立法，严重干涉香港事务和中国内政，违背国际法和国际关系基本准则，中方对此坚决反对，已向美方提出严正交涉。

赵立坚说，香港国安立法旨在维护国家主权、安全、发展利益，保障香港长治久安和长期繁荣稳定，确保“一国两制”实践行稳致远。香港事务是中国内政，任何外国无权干涉。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心

坚定不移，反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移。

“我们敦促美方认清形势，立即停止以任何方式干涉香港事务和中国内政，不得审议推进和实施有关涉港消极议案，更不得以此为由对中方进行所谓制裁，否则中方将采取坚决有力的应对和反制措施。一切后果完全由美方承担。”赵立坚说。

针对美国国务卿蓬佩奥近日发表的涉中非关系声明，赵立坚说，有关言论无视基本事实，对中方进行无端攻击抹黑，中方对此坚决反对。挑拨中国与非洲国家的关系用心险恶，注定是徒劳的，也不会得逞。

“希望美方将精力真正放在自身疫情防控上，并为疫情防控国际合作做些实实在在的事，而不是四处对他国抗疫努力进行攻击抹黑、散播‘政治病毒’。谁在真心帮助非洲，谁在把债务问题政治化，包括非洲国家在内的国际社会看得很清楚。”赵立坚说。

省政协十二届常委会第十二次会议召开 围绕改革完善疾病预防控制体系专题议政

王荣主持 林克庆作情况通报

羊城晚报讯 6月29日上午，政协第十二届广东省委员会常务委员会第十二次会议在广州召开，围绕“改革完善我省疾病预防控制体系，有效防范重大疫情风险”专题议政。省政协主席王荣主持，省委常委、常务副省长林克庆到会通报情况。

林克庆指出，近年来，我省持续推动疾病预防控制体系建设，疾控体系日趋完善，疾控体制机制不断健全，疾控人才队伍建设不断提高，重大公共卫生风险防控能力持续提升，为有效应对新冠肺炎疫情打下了坚实基础。下一步，我省将深入贯彻落实习近平总书记关于公共卫生体系改革的重要部署要求，建立完善职能清晰的疾病预防控制体系、响应灵敏的监测预警体系、统一高效的应急反制措施。一切后果完全由美方承担。

针对美国国务卿蓬佩奥近日发表的涉中非关系声明，赵立坚说，有关言论无视基本事实，对中方进行无端攻击抹黑，中方对此坚决反对。挑拨中国与非洲国家的关系用心险恶，注定是徒劳的，也不会得逞。

“希望美方将精力真正放在自身疫情防控上，并为疫情防控国际合作做些实实在在的事，而不是四处对他国抗疫努力进行攻击抹黑、散播‘政治病毒’。谁在真心帮助非洲，谁在把债务问题政治化，包括非洲国家在内的国际社会看得很清楚。”赵立坚说。

指挥体系和系统规范的公共卫生法治体系，进一步织牢织密广东公共卫生卫生网。

省政协专题调研组作调研情况报告。报告认为，在新冠肺炎疫情防控中，我省科学谋划、精准施策、综合防控，以扎实的工作成效统筹推进疫情防控和经济社会发展，为全国抗疫大局探索广东战法、贡献广东经验。

报告提出了改革完善我省疾病预防控制体系的六点建议：一是提高认识，加强领导，健全完善重大疾病和传染病防治工作领导协调机制；二是筑牢法治基石，抓紧修订公共卫生地方性法规，构建责任明确、程序规范、执行有力的疫情防控执法新格局；三是优化机构职能设置，完善疾病预防控制网络；四是完善早期监测预警和应急响应机制，健全

联防联控和群防群控机制；五是强化保障，建立适应现代化疾控体系的人才培养使用机制，建立科学规范的公共卫生事业投入模式；六是加大科技投入，集中力量开展核心技术攻关。

省委统战部副部长郭汉毅作有关调整十二届省政协委员事项的说明，省政协秘书长吴伟鹏作有关人事安排事项的说明。

省政协领导林雄、邓海光、郑振涛、袁宝成、薛晓峰、黄武、张嘉极、李心、马光瑜、张少康及省政协常委出席。部分住粤全国政协委员、省直有关单位负责人、各市政协领导等列席。

常委会会议召开前，王荣主持召开省政协十二届第三十三次主席会议，审议了调整十二届省政协委员事项。

（薛江华 余家明 黄明霞）

海南离岛旅客

每年每人免税购物额度明日起提至10万元

据新华社电 准备好去海南“剁手”了吗？财政部、海关总署、税务总局29日发布公告称，自2020年7月1日起，海南离岛旅客每年每人免税购物额度提高至10万元，不限次数。

为贯彻落实《海南自由贸易港建设总体方案》，经国务院同意，三部门发布了《关于海南离岛旅客免税购物政策的公告》。

离岛免税政策是指对飞机、火车、轮船离岛（不包括离

境）旅客实行限值、限量、限品种免进口税购物，在实施离岛免税政策的免税商店内或经批准的网上销售窗口付款，在机场、火车站、港口码头指定区域提货离岛的税收优惠政策。

据财政部关税司相关负责人介绍，除了将免税购物额度从每年每人3万元提高至10万元之外，此次发布的公告还扩大了免税商品种类，增加电子消费产品等7类消费者青睐

商品。此外，取消单件商品8000元免税限额规定，以额度管理为主，大幅减少单次购买数量限制的商品种类，仅限定化妆品、手机和酒类商品的单次购买数量。

公告明确，具有免税品经营资格的经营主体可按规定参与海南离岛免税经营。已经购买的离岛免税商品属于消费者个人使用的最终商品，不得进入国内市场再次销售。

全国人大常委会会议密集召开 一般是要处理大事

以最近的十二届全国人大常委会为例，十二届全国人大常委会任期年内共举行了三十三次常委会会议。2016年9月里，就举行了两次全国人大常委会会议。

2016年8月29日至9月3日，十二届全国人大常委会第二十二次会议在北京举行。

同年9月13日，十二届全国人大常委会第二十三次会议举行，并于当天下午举行闭幕会。

十二届全国人大常委会第二十三次会议专题处理了“辽宁拉票贿选案”，会议表决通过了关于辽宁省人大选举产生的部分十二届全国人大代表当选无效的报告、关于成立辽宁省十二届人大七次会议筹备组的决定。

2016年8月29日至9月3日，十二届全国人大常委会第二十二次会议在北京举行。

同年9月13日，十二届全国人大常委会第二十三次会议举行，于当天下午举行闭幕会。

也就是说，6月举行的这次全国人大常委会会议，是有审议香港特别行政区维护国家安全法草案这一议程。

而十三届全国人大常委会会议，也是因为“大事”。

6月20日闭幕的十三届全国人大常委会第十九次会议，表决通过了《武器贸易条约》的决定，决定加入这个条约；表决通过了全国人大常委会关于批准2019年中央决算的决议，批准了2019年中央决算；表决通过了有关任免案。

不过，同一个自然月中召开两次全国人大常委会会议并非没有先例。

据中国人大网介绍，在50年代，全国人大常委会会议一般每两个月举行一次，通常都在双月的下旬，会期大致一周左右。

如果有特殊的需要，经委员长会议决定，可以临时召集常委会会议。

羊城晚报记者梳理发现，自十二届全国人大常委会第一次会议以来，召开了两次全国人大常委会会议，每次会议举行以来，都有特殊需要，可以临时召集会议。

根据中国人大网的资料介

绍，全国人大常委会会议一般每两个月举行一次，通常都在双月的下旬，会期大致一周左右。如果有特殊的需要，经委员长会议决定，可以临时召集常委会会议。